

表彰十佳孝顺子女 传承优良家风

上金瓯社区成立好家风志愿服务队,打造文明创建品牌



领导分别为十佳孝顺子女颁奖。

年过6旬仍悉心照顾年迈老母亲,他用善良和孝心撑起一片爱的天空;她永远是一个听话的孩子,用优秀的学业和事业成绩报答父母恩情……他们是西樵镇上金瓯社区的“十佳孝顺子女”,他们用实实在在的行动讲述“你养我长大,我陪你变老”的孝德故事,让孝亲敬老的好家风在社区得到传承和弘扬。

2018年12月27日,西樵镇上金瓯社区举办第二届“金瓯好家风”十佳孝顺子女评选表彰晚会,区永成、区斯岳等10名孝心子女获评上金瓯社区“十佳孝顺子女”称号。同时,金瓯好家风志愿服务队也在当晚创建成立。

十佳孝顺子女 树典范传承好家风

当晚活动在欢快的狮子舞蹈中拉开序幕,随后现场观众通过纪录片了解了本届评选的一个又一个“孝道传承”的好家风故事。

据了解,2018年8月,上金瓯社区正式启动“十佳孝顺子女”评选活动。经过推荐申报、网络投票、专家评审等环节,最终推选出区永成、陆惠嫦等10人为“十佳孝顺子女”,区斯岳、陆强大则分别获得“最受欢迎奖”和“最具影响力奖”。

“身边街坊的故事触动着我们,这远远超过教科书上的说教,我希望能把这些故事讲给孩子听,也要从自身做起,把自己家庭的家风营造好。”居民发哥感慨道,好家风的传承在于我们每一人能参与其中。“孝顺不是一个口号,好家风也不是一个标语,需要用行动来诠释。”此次最年轻的获奖者陆惠嫦则认为,能在民风淳朴的上金瓯社区生活成长,

感觉很幸福;并希望好家风、懂孝义的“磁场”能更大更强。

2018年以来,上金瓯社区把“金瓯好家风”评选作为创建佛山市美丽文明村居的一项重要工作来抓,专门成立评选工作小组,研究制定评选标准和评选方法,通过宣传栏、微信号和派发传单等形式,向村民群众广泛宣传“十佳孝顺子女”评选的标准和意义,动员全社区的党员群积极参与到活动中。

好家风志愿者队 开展践行核心价值观活动

“一个拥有好家风的家庭对于孩子的成长至关重要,多个文明家庭对于社区的和谐稳定也至关重要。”上金瓯社区党委书记陆祖桥表示,本次金瓯好家风“十佳孝顺子女”的评选历时3个多月,通过前期宣传发动、村民自荐与相互推荐,征集到近百名孝顺子女材料,经过公平公正的投票评选环节,最终评选出“十佳孝顺子女”。

据了解,2017年,社区举办第一届“金瓯好家风”活动,评选出11户“好家风文明家庭”;2018年举办第二届“金瓯好家

风”评选活动,则评选出“十佳孝顺子女”。“我们不但要把‘金瓯好家风’评选活动做下去,而且要越做越好,把影响力和美誉度不断扩大,打造成为长期的文明创建品牌。”陆祖桥说道,“金瓯好家风”评选活动是上金瓯社区创建美丽文明村居的亮点工程,旨在鼓励更多的家庭传承好家风,最终实现弘扬好家风的目的。

在晚会上,除了对获奖人员进行颁奖和表彰,上金瓯社区还倡议成立了金瓯好家风志愿服务队,由第一届“金瓯

好家风”获奖代表区永强担任队长,往届和本届的“金瓯好家风”获奖家庭和个人作为组成队员。

据介绍,金瓯好家风志愿服务队的职责包括学习宣传贯彻党的十九大精神和习近平总书记重要讲话精神,协助社区开展系列培育和践行社会主义核心价值观活动;协助举办“金瓯好家风”系列活动,传播社区优良家风,引导居民向上向善;协助社区开展文明村居创建、恒常志愿服务、未成年人思想教育等工作。

“十佳孝顺子女”风采

1 区永成(松塘村):拳拳孝子报亲恩

他朴素的孝心,坚守着亘古不变的主题,让母亲安享晚年。他从平凡中一路走来,为人们撑起一面“孝道”大旗。

2 区斯岳(仙莱村):老吾老以及人之老

他是三个孩子的父亲,也是年迈母亲的长子。生活中他对母亲关怀备至,慈母的言行让他品尝出“反哺”、“跪乳”的哲思,他不仅将对母亲的孝道传承下来,更是延伸到村里的每一个老人身上,践行着“老吾老以及人之老”的传统美德。

3 区啟文(西乡村):陪伴是最长情的告白

面对艰难,他无怨无悔,让传统的孝道充满生活中每个细节。体会过亲情,他知道一家人的长情陪伴才是最大的幸福。

4 邱二苏(渡湑村):父母在,人生尚有来处

虽然自己年过半百,但在90岁的母亲面前,他永远是一个听话的孩子。他不离不弃地悉心照顾受病痛困扰的母亲,让人明白“父母在,人生尚有来处;父母去,人生只剩归途。”

5 陆然大(文政村):您伴我成长,我陪您到老

事业上,他是敢于拼搏、勇争上游的硬汉;生活中,他是家中孝子,父亲的离去让他明白“子欲养而亲不待”的紧迫。他用多年的至亲至孝照亮母亲的晚年时光,赢得了亲朋邻里对他的尊敬。

6 陆细苏:(渡湑村)严慈爱满屋,孝心滋润土

他是一名优秀的共产党员,有着厚道的品质。他用自己的孝心撑起母亲的温暖小屋,滋润着家庭成为爱的沃土。

7 陆祖沃(文政村):人孝百事成,家和万事兴

他用自己的行动诠释着一个古朴的道理:人孝百事成,家和万事兴。

8 陆强大(筠林村):父爱如山 母爱似海

他既是儿子,还是两位孩子的父亲。病床前的无微不至已是不易,把病人的精神扶起更难,然而,他做到了。

9 陆惠嫦(筠林村):为人子女,百善孝为先

在父母眼中,她是一个“乖乖女”。面对父母的一腔慈爱,她将优秀的学业和事业成绩,编织成“花环”作为回报。

10 梁志强(西樵第四小学上金瓯校区):谁言寸草心,报得三春晖

面对父母,他细心体贴,让传统的孝道充满每个细节。血浓于水,他用赤子之心挽回了父亲的生命。

撰文/摄影 陈肖玲 供稿 梁伟杰 区少敏



上金瓯好家风志愿服务队成立。